
 

 
 
 
 

Gode råd til at undgå rotter 
ved fuglefodring, hønse- og fuglehold samt vildtfodring 

 
 
 

 

Gode råd til at undgå rotter ved fuglefodring 

 

• Foderbræt placeres så vidt muligt helt fri af vegetation 

• Der fodres med begrænset mængde mad, således at der spises op inden for kort tid 

• Der må ikke efterlades foderrester efter skumring 

• Fjern alle nedfaldne foderrester inden skumring 

• Opbevar foder i rottesikker container 

• Hvis der er/kommer rotter, ophør straks med fuglefodring 

 

 

Gode råd til at undgå rotter ved hønse- og fuglehold 

 

De rotteproblemer, som hønse- og fuglehold kan give, er ikke kun rettet mod landzonen. De 

mindre hobbyhold af hønsefugle i de mindre parcelhushaver skaber de samme grundlæggende 

problemer med rottetilhold. 

 

Følgende retningslinjer bør følges ved hønse- og fuglehold: 

• Alle hønsehuse/bure skal som minimum er hæves 35-40 cm over jorden. 

• Alle indhegnede hønsegårde skal rottesikres ned til en dybde på minimum 60 cm (hegnet 

graves 60 cm ned). 

• Alle indhegnede hønsegårde rottesikres over jorden med net med maskevidde under 2 cm. 

• Ingen hønsegård eller hus placeres op mod skel eller tæt vegetation. 

• Der skal holdes vegetationsfrie bræmmer omkring hønsehus og gård. 

• Foder opbevares i lukkede rottesikre beholdere. 

• Foderrester fjernes senest ved skumring. 

 

 

Gode råd til at undgå rotter ved vildtfodring 

 

• Sørg for, at der ikke lægges mere foder ud, end vildtet kan æde. 

• Brug en foderautomat (foderspand med spiral) i stedet for at fodre direkte på jorden. 

• Placer foderautomaten lidt ude i det fri, så rotterne ikke kan skjule sig for rovdyr, når de 

skal hen til foderet. 

 

 

Få mere nyttig viden om rotter på 

www.ltk.dk/rotter 
 



 

 
 
 
 

Gode råd til at undgå rotter 
ved kompostering 

 

 

 

 

Undlad at kompostere madaffald og tilberedte madvarer som f.eks. ris, pasta, sovs, brød og 

kagerester, da det tiltrækker rotter. Det samme gælder kød, fisk, mælkeprodukter og lignende. 

 

Rester af blomster, friske frugter og grøntsager samt andet vegetabilsk affald fra husholdningen 

kan bortskaffes ved kompostering f.eks. sammen med haveaffald. 

 

Kompost bør opbevares i lukket, rottesikker kompostbeholder. Beholderen skal være rottesikret i 

bunden med en indbygget plade eller et fintmasket net af metal. Sikringen må meget gerne gå lidt 

op ad kanterne, så rotterne ikke har nem adgang til at gnave i selve beholderen. 

 

Det er en god idé at fjerne planter rundt om beholderen og hæve den 15-20 cm over jorden, så det 

er muligt at holde øje med, hvad der sker med kompostbeholderen. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Få mere nyttig viden om rotter på 

www.ltk.dk/rotter 
 


